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ATA Nº 09/2020/CCNH 

 

Ata da nona sessão ordinária de 2020 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 1 
(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e dois minutos 2 
do dia vinte e seis de outubro de dois mil e vinte, de forma remota pela plataforma Google Meet. A 3 
sessão foi presidida por Ronei Miotto, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, 4 
e contou com a presença dos seguintes Conselheiros: os representantes docentes titulares: Allan 5 
Moreira Xavier, André Paniago Lessa, Cristina Ribas Fürstenau, Luciano Soares da Cruz, Marcela 6 
Sorelli Carneiro Ramos, Marcos de Abreu Avila, Patricia da Silva Sessa e Paulo de Avila Júnior; o 7 
representante técnico-administrativo Cristiano da Rocha Tavares; o representante docente suplente: 8 
Robson Macedo Novais; os apoios de secretaria: Isabella Soares Rossi, Renato da Silva Correa e 9 
Priscila Nakano Arakaki. Ausências justificadas: a vice-presidente Paula Homem de Mello, por aula 10 
na pós-graduação. Havendo quórum legal, Ronei abriu a sessão com os Informes da Direção: 1. 11 
Informou as solicitações de cadastro de pesquisador colaborador de Diego de Bernardin Stadoan 12 
(supervisor: Maurizio Esposito), Tatiane Gomes (supervisora: Juliana dos Santos de Souza) e Marcio 13 
Sampaio Gomes Filho (supervisora: Luana Sucupira Pedroza), aprovadas durante o período. 2. 14 
Comunicou a aprovação de alteração de afastamento do docente Maurizio Esposito, informando que a 15 
nova data de início está dentro do prazo aprovado anteriormente pelo Conselho.3. Comentou sobre o 16 
projeto "Menina Ciência – Ciência Menina", sob responsabilidade da docente Maria Inês Ribas 17 
Rodrigues, e parabenizou às organizadoras do evento. 4. Apresentou o relatório final de execução do 18 
Ajuste nº 04/2018, formalizado com a Fundep, para captação de recursos ao projeto “Seletivas 19 
Brasileiras do IPT (International Physicists' Tournament) 2018 e 2019", e pontuou que a ACIC 20 
recomendara a apreciação do relatório pelo Conselho pelo fato de a direção do Centro constar como 21 
parte interessada do processo. Allan informou que a secretaria havia submetido o documento para sua 22 
análise e relatoria, sendo que depois retiraram a solicitação; mas considerou desnecessária a votação. 23 
Após algumas considerações, e considerando a solicitação da ACIC, Allan propôs que o relatório fosse 24 
colocado em votação; proposta acatada. O tema foi incluído ao final da pauta do Expediente. Informes 25 
dos Conselheiros: 1. Luciano Cruz informou sobre o GT de curricularização da extensão, que se reúne 26 
semanalmente. 2. Robson agradeceu pelo apoio ao CETEC 2020, evento realizado em outubro.  27 
Ordem do dia: 1. Atas da 7ª e 8ª sessões ordinárias de 2020 – os conselheiros não apresentaram 28 
sugestões de alteração às atas. Em votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Avaliações 29 
em estágio probatório – As avaliações de 24 meses de Breno Marques Gonçalves Teixeira (Física), 30 
Bruna Mendes de Vasconcellos (Filosofia), Ives Haifig (Ciências Biológicas), Julian Andres Munevar 31 
Cagigas (Física), Michela Bordignon (Filosofia), Vinicius de Andrade Oliveira (Ciências Biológicas) 32 
e Wagner Rodrigo de Souza (Ciências Biológicas) foram aprovadas por unanimidade. A conclusão de 33 
estágio probatório de Mattia Petrolo (Filosofia) foi aprovada por unanimidade. 3. Aprovação ad 34 
referendum de autorização para exercício de atividade externa remunerada – interessadas: Suze de 35 
Oliveira Piza, Claudia Regina Vieira e Bruna Vasconcellos – relator: Paulo de Avila Jr. – Paulo expôs 36 
seu relato favorável à autorização para exercício de atividade externa remunerada. A participação das 37 
docentes foi aprovada por unanimidade. Expediente: O presidente propôs a inversão de pauta, 38 
transferindo o primeiro item para o final da sessão para possibilitar mais tempo de discussão; proposta 39 
acatada. 2. Solicitação de Afastamento Superior a 59 dias - interessado: Maximiliano Ujevic Tonino.– 40 
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relatora: Cristina R Fürstenau – Cristina apresentou seu relato favorável à aprovação do afastamento. 1 
Ronei acrescentou que será sugerido ao docente alterar o motivo de afastamento para “Missão de 2 
estudos ao exterior”, para melhor adequação às normativas vigentes. Dado que os conselheiros não 3 
apresentaram questionamentos ao relato, o tema foi elevado à ordem do dia. Na pauta da ordem do dia, 4 
a solicitação de afastamento foi aprovada por unanimidade. 3. Análise de mérito do Plano de Trabalho 5 
e autorização de atividade esporádica – colaboração entre UFABC, Fiocruz e a University of 6 
Southampton (UK) para projeto de pesquisa “Diagnostics and Vaccines for Visceral Leishmaniasis”. 7 
Interessados: Amedea Barozzi Seabra e Bruno Lemos Batista – relator: Allan Moreira Xavier – Allan 8 
apresentou seu relato, destacando que a documentação apresentada pelos demandantes contemplou os 9 
aspectos necessários à apreciação do tema, e recomendando a aprovação do mérito do projeto. O tema 10 
foi encaminhado à ordem do dia e aprovado por unanimidade. 4. Autorização para atividade esporádica 11 
– prorrogação do projeto "Interação entre a UFABC e a FMABC (Centro Universitário Saúde ABC) 12 
para o enfrentamento do novo coronavírus (SARS-CoV-2)" – interessada: Marcia Aparecida Sperança. 13 
– relator: Marcos A. Avila – Marcos apresentou seu relato colocando uma ressalva à aprovação da 14 
autorização: o fato de ter sido submetida apenas a declaração de horas como documento. Pontuou ser 15 
necessário um relatório do andamento do projeto, apresentando as atividades desenvolvidas e 16 
justificando a necessidade de prorrogação. O tema foi mantido na pauta do expediente da sessão 17 
seguinte. 5. Revisão das conversões de carga didática em carga administrativa. – relator: Ronei Miotto 18 
– Ronei apresentou seu relato apontando que, dada a publicação da resolução ConsEPE 241, o 19 
Conselho precisa apreciar as questões seguintes: 1. revogar todas as conversões de carga didática em 20 
carga administrativa vigentes; 2. determinar que as contabilizações referentes à 2020 considerem a 21 
normativa anterior e os efeitos da nova normativa passem a valer apenas em 2021; 3. indicar aos não 22 
contemplados pela norma que solicitem ao ConsEPE as devidas conversões; 4. reconhecer a 23 
coordenação dos cursos de especialização como coordenações de curso de pós-graduação, em 24 
concordância com as normas vigentes na UFABC. Após discussão, foi entendido que as questões 1, 3 25 
e 4 são de execução compulsória, e apenas a questão 2 seria passível de discussão no âmbito do 26 
Conselho. O tema foi mantido em pauta para a sessão seguinte, e o relator será indicado posteriormente. 27 
6. Alocação didática de docente do Bacharelado em Filosofia - Profª Katya M. Aurani. – relator: 28 
Luciano Cruz – Luciano apresentou seu relato favorável ao endosso da alocação didática proposta à 29 
docente pela coordenação do curso, e sugerindo consulta à SUGEPE para orientação ante o não 30 
atendimento, pela docente, das responsabilidades inerentes ao seu cargo. O tema foi elevado à ordem 31 
do dia. Na pauta da ordem do dia, o tema foi dividido em dois para votação. O relato foi aprovado por 32 
unanimidade. Quanto ao andamento a ser dado à questão junto à SUGEPE, o tema foi mantido em 33 
pauta. 1. Alocação didática. – relatores: André Lessa e Patrícia Sessa – Patrícia apresentou e explicou 34 
os dados do relato conjunto. Os relatores propuseram que o estudo seja estendido para 2018, para 35 
permitir analisar se os desbalanços observados no estudo ocorreram também em anos anteriores. O 36 
tema foi mantido no expediente, e Luciano Cruz foi indicado como terceiro relator para auxiliar a 37 
expansão do estudo. 7. Relatório final de execução do Ajuste nº 04/2018, formalizado com a Fundep, 38 
para captação de recursos ao projeto “Seletivas Brasileiras do IPT (International Physicists' 39 
Tournament) 2018 e 2019" – relator: Ronei Miotto. Ronei apresentou o relatório. Luciano comentou 40 
que o relatório parece suficiente e está adequado para votação, propondo a elevação do tema à ordem 41 
do dia; proposta acatada. Ronei esclareceu que, após a deliberação pelo conselho, será emitido Ato 42 
Decisório comunicando o parecer do Conselho. Em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 43 
Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às dezessete horas e quarenta e seis minutos, 44 
da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente ata. 45 
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